

# Путь к победе

Газета выходит  
с 28 октября 1939 г.

№ 136 (4952)

ЧЕТВЕРГ,

13

НОВАЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

### СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО...

Итоги работы в этом году и задачи коммунистов, всего коллектива по выполнению годового плана обсудило открытое партийное собрание на Томусинском деревообрабатывающем комбинате. С докладом выступил главный инженер предприятия В. И. Будков.

Коллектив ДОКа успешно работает в этом году. План 10 месяцев по выпуску и реализации продукции выполнен. Но, несмотря на это, в работе отдельных цехов, участков, бригад есть немало недостатков. Что же необходимо сделать коллективу, чтобы выполнить годовой план? Для этого в первую очередь нужна хорошая трудовая дисциплина, тепло в цехах, необходимо добиться ритмичной работы лесопильного цеха, хорошего снабжения предприятия древесностружечной и древесно-волокнистой плитой. Об этом и говорили докладчик и выступившие в прениях старший мастер плотничного цеха Н. Н. Харитонов, бригадир этого цеха И. П. Титов, токарь Г. И. Шакуров, директор комбината Н. Д. Галив и другие.

В постановлении собрание обязало руководителей предприятия, общественные органы принять конкретные меры для выполнения плана завершающего года 10-й пятилетки.

### ПО КРИТИЧЕСКИМ ЗАМЕЧАНИЯМ КОММУНИСТОВ

Десять коммунистов выступили на отчетно-выборном партийном собрании в строительном управлении Томусинской ГРЭС. Они высказали 17 критических замечаний. Партком рассмотрел эти замечания, а на очередном своем заседании обсудил и утвердил мероприятия по их выполнению с указанием сроков и ответственных.

Часть мероприятий выполнена или находится в стадии выполнения. Так, на отчетно-выборном собрании была критика по поводу несвоевременной отчетности по уплате партийных взносов. Партком рассмотрел этот вопрос на одном из заседаний, обязал секретарей цеховых парторганизаций представлять отчеты об уплате взносов до 20 числа каждого месяца. Секретари парторганизаций: отдела главного механика Е. И. Смирнов и участка № 5 П. А. Волков предупреждены.

Заместитель начальника по строительству Кузнецкой ТЭЦ К. И. Порпутиди высказывал замечание о том, что на третьем участке не бывает инженера по технике безопасности. В ответ на критику инженер по ТБ Стройуправления ГРЭС А. Н. Пономарев составил и представил в партком график посещения отдельных участков № 1 и № 3.

Всего мероприятия по критическим замечаниям насчитывают около 20 пунктов.



На снимке: Галина Митрофановна ГОРБУОВА.

10 ноября работники городского отдела внутренних дел вместе со всеми трудящимися нашего города отмечали 63-ю годовщину советской милиции. В этот день состоялось торжественное собрание, на котором присутствовали сотрудники ГОВД, лучшие народные дружинники со всех предприятий города, ветераны органов внутренних дел.

В докладе заместителя начальника городского отдела по политико-воспитательной работе Н. А. Фролова были отмечены успехи, достигнутые в борьбе с правонарушениями.

Ряд сотрудников милиции были награждены медалями «За

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

безупречную службу» I, II и III степеней. Среди них начальник ГОВД И. П. Косяк, старший госавтоинспектор Г. Г. Гусейнов, инспектор ОУР В. Моисеев и другие. Медаль «Ветеран труда» была вручена майору Н. Т. Горному.

Многие работники милиции были награждены ценными подарками и денежными премиями. Среди награжденных немало добровольных народных дружинников, тех, кто добросовестно и активно работал плечом к плечу с сотрудниками ГОВД.

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ № 274 ОТ 10 НОЯБРЯ 1980 ГОДА

На основании статьи 54 Закона Российской Советской Федеративной Социалистической Республики «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Провести выборы депутатов в городской Совет народных депутатов вместо выбывших в вос-

кресенье 7 декабря 1980 года по избирательным округам:

Избирательный округ № 1

(Центр — пос. Чуазас, клуб).

Избирательный округ № 25

(Центр — школа № 4).

Избирательный округ № 50

(Центр — школа № 1).

Избирательный округ № 68

(Центр — РЭС-3).

Избирательный округ № 99

(Центр — микрорайон Томусин-

ского ЗЖБК, контора Мысков-

ского монтажного управления).

Избирательный округ № 146

(Центр — микрорайон ТУ ГРЭС,

общешитие ЦОФ «Сибирь»).

Председатель исполкома

В. К. ГОМАНОВ.

Секретарь исполкома

Г. Н. ДЕРКАЧ.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ
- НОВОСТИ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ
- ◆ ЗАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА
- РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ
- ◆ КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА
- УЧИТЬ В ШКОЛЕ, УЧИТЬ В СЕМЬЕ
- ◆ ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
- ЗА РУБЕЖОМ
- ◆ ВРЕМЯ ПО-НОВОМУ

## ГОРЯЧАЯ ПОРА

В настоящее время у коллектива дорожно-строительного участка начинается горячая пора ремонта оборудования асфальтового завода, дорожно-строительной техники. За зиму нужно подготовить фронт работ на следующее лето, завезти около 7 тысяч кубометров гравия, 3 тысячи кубометров песка.

Коллектив успешно завершил пятилетку. Сверх плана пяти лет произведено работ на сумму 226,2 тысячи рублей. План октября выполнен на 128 процентов. За этот месяц выработано 3200 тонн и уложено 25 тысяч квадратных метров асфальта.

С нетерпением ждут работники ДСУ сдачи в эксплуатацию собственной базы. Но пока коллектив МРСУ-8 очень медленно ведет здесь работы. Всего их выполнено на 470 тысяч рублей при объеме 1,2 миллиона рублей. Принят асфальто-бетонный завод, закончено строительство РММ.

Всего год трудится закройщик легкого платья Галина Митрофановна Горбунова в ателье «Аэлита». Но о ней здесь уже говорят как о мастере своего дела, ведь рабочий стаж у нее солидный. Только закройщиком в городе Прокопьевске проработала 18 лет. Галина Митрофановна специалист первого класса, она успешно обеспечивает работой бригаду швей Н. И. Недорезовой.

Фото Н. Симонова.

## ЖИЛЬЕ — В СРОК

11 ноября в горкоме КПСС состоялось очередное заседание партийного штаба по вводу в эксплуатацию в 1980 году объектов жилищно-гражданского назначения. В его работе участвовали руководители строительных и монтажных организаций, предприятия-заказчики.

До конца года осталось полтора месяца, очень мало времени. А задача перед строителями поставлена большая: во всех коробках жилых зданий выполнить строительно-монтажные работы в полном объеме с тем, чтобы обеспечить в 1980 году ввод в эксплуатацию жилья общей площадью 23,2 тысячи квадратных метров. Вот почему на заседании конкретно было рассмотрено состояние дел практически на всех строящихся домах в городе.

Мысковское строительное управление в текущем году, по заверению главного инженера МСУ Ю. И. Лаптева, должно предъявить государственной комиссии дома 17/9 и 18/9 в центре города. И надо сказать, что строители стараются держать слово. Однако спешка пагубно отразилась на качестве работ, что и было отмечено на заседании штаба. Строители выполняли утеплительный слой на крыше дома 18/9, укладывали плак прямо на снег, который прежде необходимо было сбросить. Дадут в дом тепло, и в квартиры погочет вода. Этот факт говорит об ослабленном мастерском надзоре.

Нередки здесь промахи и в организации труда. Так, заказчик — разрез «Сибиргинский» — в помощь строителям дал двух стекольщиков. Но управление вернуло людей — не было фронта работ для них. Между тем на заседании партийного штаба главный инженер МСУ вновь запросил помощи людьми.

К сожалению, здесь же, на штабе, неожиданно выяснилось, что главный инженер МСУ Ю. И. Лаптев не владеет всей информацией о строящемся доме 18/9. Так, Юрий Иванович не мог сказать, сколько квадратных метров фрамуг и створок необходимо вставить в окна взамен тех, что сняли на дом 17/9. А пусковому жилью следовало бы уделить и побольше внимания, ведь с 17 ноября заказчик собственными силами начнет штукатурные и малярные работы.

Также очень внимательно партийный штаб обсудил положение дел на строящемся доме 14/17 в микрорайоне Томусинской ГРЭС и принял во внимание заявление руководителей МСУ и ЦОФ «Сибирь» о том, что дом будет сдан в эксплуатацию в 1980 году.

Дом 3/9 «а» строится для трудящихся Томусинского завода железобетонных конструкций. Строительное управление Томусинской ГРЭС попросило завод помочь людьми, ему не отказали. Но, как заявляет начальник СУ ТУ ГРЭС А. Е. Шишкин, завод не дает положенного количества рабочих. Конечно же, действуя таким образом, ЗЖБК только затянет строительство, а объект необходимо предъявить рабочей комиссии в 1980 году.

В который раз на заседании партштаба шла речь об окончании строительства детского сада 42/9, заказчик — Усть-Мрасская лесоперевалочная база. И если в начале и в середине стройки тянули строители, то сейчас мешает делу отношение заказчика. До сих пор он не обеспечил садик необходимым оборудованием. Вот почему партийный штаб, приняв во внимание заявление начальника МСУ П. И. Ярошенко о том, что отделочные работы выполнены в полном объеме, обязал директора Усть-Мрасской ЛПБ Г. А. Попугаева укомплектовать объект оборудованием, чтобы до 15 января детсад предъявить к сдаче государственной комиссии.

Партийный штаб также рассмотрел вопрос о задельном строительстве на следующий год.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

# УМЕНИЕ УБЕЖДАТЬ

Идет новый учебный год в системе политического и экономического образования. Как и прежде, два раза в месяц подолгу не гаснет свет в кабинете директора ТУ ГРЭС. Сюда после трудового дня спешат инженеры, мастера. Это слушатели семинара, где пропагандистом начальником электроцеха Г. В. Танфильев.

— Для нас, пропагандистов,— говорит Гавриил Вадимович,— трудно определить, когда кончается старый и начинается новый учебный год. Каникул у нас практически не бывает.

— В минувшем году,— продолжает он,— слушатели теоретического семинара хорошо освоили курс «Инженерный труд при социализме».

Таково мнение и представителей городского методического совета, побывавших на занятиях, и членов парткома, рассмотревшего опыт работы пропагандиста.

Систематическая работа по повышению своих знаний, своего идейно-теоретического и методического уровня— один из важнейших элементов опыта пропагандиста Танфильева. Этому правилу Гавриил Вадимович старается придерживаться всегда.

Дни пропагандиста заполнены большими и малыми заботами. Являясь начальником основного цеха предприятия, он всегда собран, целеустремлен. Это один из тех руководителей, которые хорошо осознают, что производственные дела и воспитание тружеников— единый процесс. Хорошо знает интересы и склонности каждого слушателя, отношение к должностным обязанностям, участие в общественной жизни. И подход к людям у него строго индивидуален. Определяя темы рефератов, пропагандист учитывает отношение человека к той или иной проблеме, характер его работы, вопросы, которые тот повседневно решает.

Важнейшим для пропагандиста является умение увязывать программный материал с практикой коммунистического строительства, с делами своего кол-

лектива. Задача эта значительно облегчается для Гавриила Вадимовича. На предприятии он с первых дней пуска ГРЭС в эксплуатацию. Многие годы работал старшим инженером электротехнической лаборатории. Был заместителем начальника цеха. И вот четвертый год— начальник электроцеха.

Слушатели семинара, с которыми я беседовал, говорили о доходчивости бесед Г. В. Танфильева. И ясность эта исходит от глубокой убежденности пропагандиста, его стремления пропустить в людях интерес к теоретическим занятиям, к овладению идеями, которые дисциплинируют ум, цементируют волю, помогают человеку осмыслить окружающее и твердо идти к намеченной цели. Оттого и слово пропагандиста, простое, взволнованное, становится наступающим, атакующим словом бойца идеологического фронта.

Нынче состав слушателей семинара не изменился. Значит, не потребовалось пропагандисту время на установление с ними контактов. Все слушатели хорошо знают требования пропагандиста. А ему известно, кто в какой помощи нуждается.

Связи Гавриила Вадимовича со слушателями не прерываются после окончания учебного года. Он постоянно в курсе их трудовой и общественной деятельности. Встречаясь, всегда интересуется делами, спрашивает о том, как они реализуют свои творческие и личные планы.

— Мне не раз приходилось,— говорит пропагандист,— видеть своих слушателей в роли агитаторов, политинформаторов, а также во время проведения ими занятий по распространению передового опыта в школах коммунистического труда. И прямо скажу: это были деловые выступления.

Многие слушатели являются членами постоянно действующего производственного совещания, научно-технического общества предприятия. Мастер связи В. Ф. Сидоров— председатель цехового комитета профсоюза, И. С. Букатов— командир народной

добровольной дружины, мастер электроцеха А. И. Жукаускас— член партбюро.

«Воспитывать в человеке устремленность к высоким общественным идеалам, идейную убежденность, подлинно творческое отношение к труду— это одна из самых первостепенных задач»,— отмечал Л. И. Брежнев. С этих позиций и подходит к воспитанию людей пропагандист Гавриил Вадимович Танфильев.

Действуя совместно с цеховыми парторганизациями, он стремится к тому, чтобы каждый из слушателей не только сам творчески относился к порученному делу, но и способствовал широкому развитию в своих коллективах новых патриотических починов, наставничества, рационализации.

Каждое занятие начинается с политической информации. Это рассказ о международном положении, новинках науки и техники, внутриполитических событиях. После этого пропагандист излагает очередной материал и дает задание по подготовке к следующему занятию.

Казалось бы, опыта у Г. В. Танфильева достаточно. И все же перед каждым занятием он волнуется. Слушатели на вопросы не скупятся и ответов ждут четких, ясных, конкретных. Вопросы эти не обойдешь молчанием: раз не ответишь, другой— и равнодушная тишина встретит традиционные слова «Вопросы есть?». А это— беда для пропагандиста. Если нет вопросов, значит, не заинтересовала слушателей тема, значит, не сумел увлечь их проблемой. Такое недопустимо. Поэтому к каждому занятию пропагандист готовится серьезно, тщательно.

Гавриил Вадимович постоянно пользуется произведениями В. И. Ленина, Л. И. Брежнева, материалами Пленумов ЦК КПСС, политическими брошюрами, вырезками из газет и журналов, регулярно просматривает разнообразную литературу в библиотеке и учит тому своих слушателей.

Умение привлечь слушателей к активному участию в занятиях, заставить их размышлять над фактами— в этом, думается, один из главных секретов успеха пропагандиста Г. В. Танфильева.

А. ГЛЕБОВ.

Участок № 3 на разрезе «Сибиргинский» по праву считается передовым. Сегодня на его счету тысячи тонн угля, добытого сверх задания. И недаром именно этот коллектив выступил на предприятии инициатором социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС, обязавшись до конца 1980 года добыть сверх пятилетнего плана 30 тысяч тонн угля. Однако и в этом передовом коллективе есть бригады, которые не всегда справляются с планом. Одна из них работает на экскаваторе ЭЖГ-8и № 355. Представляем слово бригадиру Александру Андреевичу ЛУБИНУ.

СЛОВО РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

## ОТСТАЮЩИЙ — РЯДОМ

В списках передовиков производства вы не найдете наших фамилий. Достаточно сказать, что на сегодняшний день бригада имеет 161,1 тысячи кубометров «минуса» к плану и 344,1 тысячи — к обязательствам. Так что хвастать нечем. Однако можно сказать, что в этом отстаивании коллектив не виноват. Ведь работать в бригаде умеют не хуже других. Достаточно привести такой факт: октябрьский план— 80 тысяч кубометров вскрыши— мы выполнили к 20 числу и на несколько дней раньше начали плановый ремонт. Когда-то по плечу были и более высокие рубежи: в 1974 году именно наша бригада установила рекорд разреза, переработав за месяц 250 тысяч кубометров горной массы при ежемесячной норме около 100 тысяч. И все-таки передовиков из нас не получилось...

Нехватка машин на авто-вскрыше— это «болезнь» не только нашей бригады. Экипаж любой машины марки ЭЖГ может на нее пожаловаться. Почему же другие выполняют план, а мы— нет? А причина одна— этих самых машин нам дают меньше, чем остальным.

Конечно, все, о чем я говорю, уже давно набило оскомину, но и молчать об этом нельзя. Слишком уж затянулись бесплодные споры из-за автотранспорта.

Лично у меня (да и у товарищей по работе) сложилось такое мнение, что на разрезе постепенно привыкли к тому, что

мы— «неудачники». А начиналось это вот с чего. Когда в 1973 году я возглавил бригаду, нас буквально заедала текучесть кадров. Не знаю, чем не понравились мы руководству участка, но присылали в бригаду тех, кто особым трудолюбием и дисциплиной не отличался. А они, как правило, долго не удерживались. Соответствующими были и производственные показатели. С этим тогда не смирились, и на базе нашего коллектива была создана комплексная горнотранспортная бригада, то есть водители шести БелАЗов стали работать вместе с нами. Это было хорошее время: заметно выросли показатели, люди взялись за дело с настроением, и, казалось, пройдай навсегда репутация отстающих. Но радоваться пришлось недолго.

В одно прекрасное время очередной замер показал, что у нас 25 тысяч кубометров «минуса» на вскрыше за два месяца. Из-за машин тогда не стояли, и ликвидировать отставание не составило бы большого труда.

Однако наши новые товарищи— шоферы— заявили: «Больше к этому экскаватору не поедем». Им не хотелось терять заработок, а руководство автобазы вместо того, чтобы разъяснить людям обстановку, видимо, пошло им навстречу. Так распался наш комплекс и все пошло по-старому. С тех пор план выполняем от случая к случаю, когда дают машины, а это бывает далеко не всегда. Мало того, что у водителей мы пользуемся «дурной славой», бывает и так: простишь смену, потом встречаешься с водителями, а те говорят: «А мы тоже стояли, не было заявок». А где спрашивается, был диспетчер?

Обо всем, что я рассказал, не раз шел разговор и на планерках, и при встречах с главным инженером, начальником участка. Но толку пока нет. А результат: 10 ноября снова простояли всю смену, машин так и не дождался.

Ко всему этому хочу добавить, что коллектив у нас теперь сложился хороший, работать могут не хуже других, текучести нет, вот только надолго ли? Ведь никому не хочется трудиться в бригаде, которая слишком уж прочно заняла место среди отстающих. И это в то время, когда наши товарищи по труду выполняют пятилетнее задание, готовятся ударным трудом встретить XXVI съезд партии.

Хотелось бы задать вопрос руководителям разреза и автобазы: наступят ли когда-нибудь перемены?

А. ЛУБИН,  
бригадир  
разреза «Сибиргинский».



Иван Прокопьевич Титов— бригадир плотничного цеха Томусинского деревообрабатывающего комбината. Более двадцати лет работает он здесь. В совершенстве освоил все станки цеха. Не зря коммунист носит звание ударника коммунистического труда, награжденный знаком победителя соцсоревнования.

И. П. Титов— член партийного бюро предприятия. На снимке: Иван Прокопьевич ТИТОВ.

РАЗГОВОР с заместителем секретаря парторганизации цеха металлургических конструкций завода ЖБК Николаем Егоровичем Саушкиным шел по горячим следам: в цехе прошло партийное собрание с повесткой дня: «Выполнение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Разговор нужный, своевременный, считает заместитель секретаря, делаясь мыслями по поводу этого собрания. Нужный не потому, что дела в ЦМК идут плохо. Наоборот, в сравнении с другими цехами он выглядит вполне благополучно. Подтверждение— хотя бы эти несколько цифр, взятых в плановом отделе завода. За 10 месяцев 1980 года металлисты дали продукции почти на 600 тысяч рублей, несколько больше плана. В октябре они выполнили месячное задание по выпуску товарной продукции на 101 процент. Ясно, что таких показателей не

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

## ДАЖЕ ЕСЛИ ЦЕХ „БЛАГОПОЛУЧНЫЙ“

добьешься, имея большое количество нарушений трудовой дисциплины. И действительно. Всего два нарушения в этом году. Сравнительно немного для коллектива в 50 человек. Уволилось нынче два человека, против пяти в прошлом году. Так что текучесть кадров снижается.

— В цехе сложился крепкий костяк,— говорит Н. Е. Саушкин.— И это помогает создавать в нашем коллективе нужную обстановку. Такие рабочие, бригадиры, как М. М. Тюменцев, А. И. Коршунов, В. С. Балашов, да и другие, многие годы проработали в цехе, являются хорошим примером в отношении к делу для остальных рабочих.

Николай Егорович работает сварщиком в бригаде кавалера ордена «Знак Почета» В. С. Балашова. Понятно, что он больше рассказывает о своей бригаде. Тем более, есть что рассказать.

Здесь много коммунистов. У бригады твердое правило: прежде думай о заводе, потом— о себе. Идет это правило, как выяснилось, от самого бригадира. Выражается оно в том, например, что для бригады выгоднее сделать партию закладных всю целиком, всю и отправить, чтобы потом не возвращаться; она же, если нужно остальным цехам, выдает закладные сразу по мере изготовления. Подчеркнем, что это не помешало бригаде В. С. Балашова опередить многие коллективы завода, досрочно выполнить пятилетку.

В создании нужного микроклимата в цехе, настрой, безусловно, играют свою роль цеховая стенгазета, лекции, профсоюзные и партийные собрания, которые нередко обсуждают вопросы трудовой дисциплины, производства. Последнее партийное собрание было открытым.

С докладом на нем выступил мастер В. Ф. Марахин.

Участникам собрания, особенно коммунистам, было о чем задуматься. Например, их должна была насторожить такая деталь. По сравнению с прошлым годом прогульчиков в ЦМК не прибавилось. Это так. Но вот, если так можно выразиться, качество этих прогулов далеко не одинаковое. И не в пользу нынешнего года. В прошлом году двое металлургов попали в медвытрезвитель, но прогулов, как пояснили в отделе кадров, они цеху не принесли, поскольку попали туда в нерабочее время. Нынче в январе Игошев прогулял сразу четыре дня. В октябре Старчак за мелкое хулиганство просидел несколько суток. В итоге потеряно по цеху 12 рабочих дней.

Последнее нарушение совершено уже после выхода в свет

постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров, после того, как партийная организация обсудила (в начале года) данное постановление и наметила меры по его исполнению. Трагедия из того, что семейный скандал со всеми его последствиями Старчак устроил именно в октябре, а не раньше, делать, видимо, не следует. Но и забывать этого тоже нельзя.

Надо подумать о том, как усилить воспитательную роль бригад, цехкома, собраний, возобновить в цехе выпуск сатирического листка, как поднять снизившуюся культуру производства, так как все это, хоть и в разной мере, влияет на состояние дисциплины, текучести кадров. На часть этих вопросов партийное собрание дало ответ, часть пока остается открытыми. Решать их должна в первую очередь партийная организация.

В. СТАРШИНОВ.

## НАЧИНАЛА ВМЕСТЕ С ФАБРИКОЙ

После окончания Киселевского горного техникума пришла в коллектив Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» Нина Кузьмичева. Тогда предприятие делало свои первые шаги, так что судьба молодой работницы неотделима от трудовой биографии фабрики.

Сейчас Н. Кузьмичева считается в смене Н. С. Волкова одной из самых опытных работниц, одинаково уверенно чувствует себя на всех участках сложной технологической линии.

Нина Кузьмичева — кандидат в члены КПСС, активно участвует в работе комсомольской организации смены.

На снимке: аппаратчица углеобогащения Н. КУЗЬМИЧЕВА.

Фото С. Голишева.

Ребенок не воспитывается сам по себе, его воспитывают взрослые и прежде всего родители. Случается слышать от родителей, что характер ребенка, его поведение даны от рождения. На самом же деле характер ребенка, поведение, привычки, отношение к взрослым в первую очередь зависят от воспитания, а не от каких-то наследственных, врожденных черт.

Благоприятные условия для воспитания создает наша общественная среда: демократические основы нашего строя, забота партии и правительства о народном образовании и многое другое, с чем непосредственно соприкасаются дети, о чем они узнают в школе, от близких людей, слышат по радио, телевидению. Но родители не должны рассчитывать, что все это само собою, без их участия, окажет решающее влияние на ребенка.

Советская педагогика утверждает, что ведущей, решающей силой в формировании личности ребенка является организованное, целенаправленное воспитание, что детей надо воспитывать систематически воздействуя на них, организуя их деятельность, готовя их к труду, к выбору профессии. Основная роль в этом принадлежит школе и семье — здесь у нас единые цели и задачи. И правильно делают те родители, которые вместе с учителями предъявляют

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

# ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ

требования к ученику, часто посещают школу, отзывчивы на просьбы учителя; поэтому и дети у таких родителей хорошо учатся и ведут себя. Как не называть таких родителей, как Огарковы, Цековы, Бабичевы, Акуловы, Пьянковы, Кусургаевы, Поповы, Сидоровы, Акинины и др. Но, к сожалению, у нас немало и таких родителей, которые не ходят в школу, не следят за своими детьми, а некоторым просто безразлично, как учится и ведет себя ребенок в школе.

На августовском педсовете наш коллектив взял на себя обязательство «Учить всех, учить каждого, учить хорошо». Эту трудную, но благородную задачу можно решить только в сотрудничестве с семьей.

Решили мы организовать ДНД из учителей и посещать тех родителей, которые не приходят к нам, не поддерживают со школой связь. Нас, педагогов, волнуют вопросы, почему ребенок пропускает занятия, приходит на урок неподготовленным, у него неряшливые учебные принадлежности, заплаканы детские глаза... И как часто ответы

на эти вопросы мы получаем, посетив квартиры.

В микрорайон нашей школы входят улицы поселка Нижний Рюм. Дети, пришедшие в школу оттуда, всегда вызывают особую тревогу. Взять дом № 19 по улице Коммунаров. В первой квартире живет Андрей Х. Было уже поздно, и мы спросили: «Где ваш сын?». Мать ответила: «Он в бегах». А мальчику всего 7 лет, он ученик первого класса. Встретили мы Андрея на автобусной остановке. Домой он идти не хочет. Почему? Об этом, казалось бы, в первую очередь следует подумать родителям, а между тем мать спокойна, когда семилетнего ребенка поздно вечером нет дома.

А вот квартира № 3 в этом же доме. На столе — грязные остатки пирушества. Родители равнодушны к судьбе своих детей. Девочка-второклассница уже научилась обманывать, пропускает занятия. А мама во всем обвиняет учительницу.

Мальчик Сережа с улицы Тенеза, дом 14 сел за школьную парту только 10 октября, и то при помощи учителей. А что же мама? Она, видите ли, «не справляется» с сыном, учени-

ком 2 класса.

Мы, педагоги, убеждены, что домашняя обстановка, домашние условия играют ведущую роль в успешном обучении. Но многие квартиры встречают нас спиртным перегаром, грязью, неуютом, обремененной семейной атмосферой. Часто отцы физическое наказание считают главным методом воспитания. Вот один из отцов увесистым кулаком отучивает сына от курения. А мальчик — ученик 8 класса. Стыдно ему перед пришедшими учителями за грубость, жестокость отца, обидно, что самый близкий человек не говорит с ним по душам, не убеждает в чем-то, не предостерегает от плохого. Он может только кричать, угрожать, может ударить, а дурные поступки у сына уже переросли в привычки.

Народная мудрость гласит: «Хорошие дети — спокойная старость родителей». В государственном масштабе хорошие дети — это знающая, образованная смена отцам, это самоотверженные труженики, воспитанные в труде и учебе, порядочные, честные люди. Всему этому надо учить не только в школе, но и в семье. «Учить всех, учить каждого сегодня и всегда» — это забота наша общая, и родители должны быть нашими основными помощниками.

Н. ГЛУХОВА,  
директор школы № 1.



## ПОЛЕЗНОЕ ПОСОБИЕ

40 иллюстрированных многокрасочных плакатов содержит альбом наглядных пособий «Мы — юные пожарные». В этом пособии, впервые выпущенном в нашей республике, юные помощники пожарных найдут ответы на все вопросы, связанные с предупреждением пожаров от игр и шалостей детей и подростков с огнем. Альбом также подробно знакомит ребят с организацией и проведением операций «Подвал», «Чердак», «Уро-

жай», «Зеленый друг», «Новогодняя елка», входящих составной частью во Всероссийскую «Эстафету добрых дел юных пожарных».

Новое пособие, удобное по формату, может быть использовано для обучения школьников навыкам борьбы с огнем простейшими средствами, при организации в школах и пионерских лагерях уголков юношеских добровольных пожарных дружин.

А. ВАСИЛЕНКО,  
начальник отделения УПО  
УВД Кемеровского  
облисполкома.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»

Так называлась сатирическая заметка в городской газете от 21 октября. В ней рассказывалось о затянувшемся ремонте часов гражданки Колунтаевой. Для принятия мер заметка была направлена в горбытуправление. Вот что отвечает редакция его начальник Д. И. Капитонова: «Критическое выступление «Хожение по мукам» обсужда-

лось в коллективе приемного пункта № 5. С приемщиками проведена беседа о соблюдении режима работы и культуре обслуживания населения. С поступлением запчастей часы тов. Колунтаевой будут отремонтированы в первую очередь. Заказчице Колунтаевой приносим свои искренние извинения».

## КАРПЫ И ТЭЦ

Первый «урожай» карпов собрали работники... Саратовской ТЭЦ-2.

Из бассейна отслужившей свой срок градирни было выловлено около двух тонн этой рыбы. Отдельные экземпляры достигли веса в один килограмм, а ведь четыре месяца назад это были 5—6-граммовые мальки. Вся рыба передана в столовую, обслу-

живающую работников ТЭЦ-2. Эксперимент по разведению рыбы в бассейне, расположенном на выходном каскаде системы водяного охлаждения ТЭЦ, проводится в Саратовской области впервые.

Следующим этапом в обеспечении свежей рыбой работников ТЭЦ станет строительство нагульного пруда на территории станции, сообщила областная газета «Коммунист». (ТАСС).

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### В ЗАЛЕ — ВЕСЬ СОЮЗ

Многолюдно было в актовом зале школы № 1 накануне праздника Великого Октября. На сцене — контур географической карты СССР с флажками союзных республик, стенгазеты, освещающие жизнь братских народов СССР. Зал украшен флагами. Здесь состоялся фестиваль союзных республик. Более месяца готовилась школа к нему.

Праздник открылся словами:

«Родина!  
Я мог бы недр твоих воспеть  
богатство:  
Какие там алмазы, нефть,  
руда!  
Но главное твое богатство —  
братство,  
Твоих народов братство  
навсегда!».

Затем вносится Государственный флаг Союза ССР. Одна за другой выходят «делегации» братских республик. Звучат слова приветствия на всех языках народов СССР. Ребята рассказывают о жизни и достижениях республик, читают стихи и поют песни, исполняют национальные танцы.

Потом на суд жюри представляются национальные блюда. Здесь и украинские вареники, и

русские блины, и белорусская бульба, и эстонские бутерброды, узбекский плов, казахский бишбармак.

Продолжительными аплодисментами проводили присутствующие «делегацию» Украинской ССР, которую представил 10 «б» класс. Ребята исполнили украинский танец, песню, показали сценку на украинском языке. Выразительно прочитал стихотворение Т. Шевченко на украинском языке Андрей Кузнецов.

Всем понравились также танец молдавских цыган в исполнении учениц 9 «б» класса Марины Соколовой и Светы Федотовой и песенка на эстонском языке, исполненная Лилией Гришковой и Светой Усковой.

Оригинальным было выступление 10 класса «а», представившим на фестивале РСФСР.

Вот выходит 4 «а» класс — самая многочисленная «делегация» на фестивале. Звучат слова приветствия на белорусском языке. Ребята рассказывают о тех достижениях, которых добилась БССР за годы Советской власти. Минутой молчания по-

чтили присутствующие память тех, кто погиб на Земле Белорусской в годы Великой Отечественной войны. Трогательно прозвучала песня «Беловежская пуца» в исполнении Наташи Боровых. Хорошо смотрелся и белорусский танец.

А с каким задором исполнила группа девочек и мальчиков 7 «а» класса эстонский танец!

Тепло были встречены песня о Казахстане, исполненная Любовью Марчук (6 «б» класс), и узбекский танец в исполнении группы девочек 5 «б» класса, поставленный ученицей этого же класса Леной Оношко.

Более двух часов продолжался праздник. И вот жюри подвело итоги: первое место среди комсомольских классов присуждается 10 «б», второе поделили 9 «а» и 9 «б» классы; среди пионерских классов на первом месте 6 «б», во втором 5 «б» и 4 «а».

Закончился фестиваль вручением дипломов и Почетных грамот.

Н. ХАРДИНА,  
председатель жюри.

## Место работы шофера — дорога

В материале «Чтоб был на трассах порядок», напечатанном в городской газете 16 октября, говорилось о наведении порядка на трассе Мысковским дорожно-ремонтным пунктом. К этому я хотел бы добавить несколько слов, чтобы каждый водитель подумал над ними.

Проезжая по трассе Междуреченск—Новокузнецк, каждый видит порядок. Подрезают кусты, косят вдоль дороги траву, красят столбики, перила мостов. Зимой чистят снег. Словом, люди заботятся о дороге. Но сможет ли прораб дорожного пункта М. В. Резник со своими рабочими навести порядок на такой длинной трассе, если не поможем мы, водители? Хотелось

бы привести несколько примеров. Идет машина, а из кузова вылетает бумага и падает на дорогу. Это еще полбеды. А вот когда у машины на трассе лопнет колесо, то это беда уже не только водителя машины, но и многих других. Потому что натаскает этот горе-водитель и досок, и брусьев, и кирпичей. Поставит другое колесо, сядет и уедет. А все хламье остается на дороге. Да плюс к тому рядом покрышка с диском. И объезжают шоферы это место, как «особо опасный участок».

Бывают случаи, когда по какой-то причине высыпают прямо на дорогу песок или гравий. Случались аварии в ночное время из-за таких куч. Валяются

на дороге всякие ящики и другие предметы. Но ни один водитель не остановится, не уберет с дороги, лучше объедет стороной. Оставляют на дорогах и прицепы, кассеты. Порой тот же прицеп можно вывезти за пределы дороги. Но увы, бросают именно на самой трассе. И выходит, что мы сами, водители, делаем себе такие помехи. У шоферов рабочее место не только машина, но и трасса. Давайте же сделаем нашу дорогу чистой и безаварийной.

В. ПОПОВ,  
бригадир водителей  
автоколонны № 4 Междуреченской автобазы № 2.

## ГДЕ НАЙТИ ЛЮБИМОГО?

В нашем городе есть немало женщин и мужчин, которые по каким-то причинам не обзавелись семьями вовремя.

Минул возраст, когда можно ходить на молодежные вечера, танцы, где есть возможность с кем-то познакомиться и даже полюбить, соединить свою судьбу с судьбой другого человека.

А годы идут, и все меньше шансов остается выйти замуж, жениться. Особенно это тяжело для женщины, потому что в ней сама природа заложила материнское начало. Хочется создать семью, иметь детей. А где найти любимого?

Вот, например, мне 29 лет. В моем кругу просто нет моего

«невстреченного». А с первым встречным, как говорится, не хочется связывать свою жизнь. В других городах есть клубы знакомств, где можно познакомиться с человеком, ближе узнать его характер, интересы, жизненные запросы. Нельзя ли у нас при Деме культуры создать такой клуб? Думаю, что это поможет многим таким одиночкам, как я.

Александра В.

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

# Австралия: В тенетах АНЗЮС

Правящие круги Австралии все теснее привязывают пятый континент к агрессивной стратегии американского империализма, нацеленной на подавление национально-освободительной борьбы народов Ближнего и Среднего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии.

Расположенная на стыке Индийского и Тихого океанов, Австралия превращена Пентагоном в важный форпост американских вооруженных сил. На территории страны расположено около 40 военных баз и объектов США, с которых поднимаются в воздух разведывательные самолеты американских ВВС, выходят в океан боевые корабли под американским флагом. Отсюда они направляются к Персидскому заливу, берегам Таиланда и Филиппин, чтобы доставить туда новые партии вооружений и боеприпасов.

Пентагоновские стратеги намечают использование баз в Дарвине (штат Северная территория) и в Лирмонте (штат Западная Австралия) для промежуточных посадок своих стратегических бомбардировщиков «В-52» с ядерным оружием на борту, осуществляющих регулярные патрульные полеты с острова Гуам в Тихом океане («в западном направлении»), то есть над Индийским океаном, где для них возводится другая опорная база — на острове Диего-Гарсия. Таким образом Пентагон стремится навести прочный воздушный мост к тем районам планеты, где, по его мнению, нависла угроза «национальным интересам США» — к ближневосточной нефти, природным богатствам Юго-Восточной и Южной Азии.

Австралии, связанной с Вашингтоном союзническими узами по военному блоку АНЗЮС, отводится роль соучастника американских преступных для дела мира во всем мире замыслов.

Активизация милитаристских приготовлений США на австралийской земле связана со сколачиванием так называемых «сил быстрого развертывания», предназначенных для срочной переброски в Иран и другие страны для прямого вмешательства. С этой целью на территории Австралии планируется разместить на постоянной основе контингент американских вооруженных сил численностью 10 тысяч человек, а также новые базы мобильных межконтинентальных баллистических ракет американского производства.

Милитаристские амбиции австралийского правительства тяжелейшим бременем ложатся на плечи трудящихся. Уровень безработицы продолжает оставаться на отметке почти 6 процентов самодостойного населения, темпы роста инфляции безудержно растут, а вслед за ними и цены, в том числе на предметы первой необходимости. Однако львиную долю бюджета власти ассигнуют на закупки вооружений за океаном. В ближайшем пятилетии намечено повысить военные расходы до невиданного уровня в 17,063 миллиарда долларов.

Трудовая Австралия выступает за проведение миролюбивого и независимого курса на международной арене, за обуздание гонки вооружений, на которой наживается военно-промышленный комплекс.

И. ЗУЕВ.  
(ТАСС).

На исходе суток перед 1 апреля 1981 года Кремлевские куранты, как всегда, отсчитают 12 ударов. Однако по радио прозвучит объявление: сейчас в столице нашей Родины — Москве час ночи. Минутные стрелки всех часов страны сделают вокруг своей оси по одному холостому обороту. Тем самым время будет подвинуто на час вперед. С этого момента в стране дважды в течение года стрелки будут переводиться на один час: весной — вперед, а осенью, с 1 октября, назад.

Смысл нововведения заключается в том, чтобы «выкроить» дополнительный час в светлое время суток и таким образом более рационально использовать утренний свет. Напомним, что и сегодня мы живем по так называемому декретному времени (поясное время плюс 1 час), которое было введено в СССР в 1930 году. Таким образом, с 1 апреля границы суток в нашей стране будут сдвинуты по отношению ко времени часового пояса на два часа. Но стоит ли,

# ПЕРЕВЕДЕМ НА ЧАС ВПЕРЕД

как говорится, игра свеч? Что это даст народному хозяйству и населению?

— Безусловно, стоит, — отвечает на этот вопрос председатель Государственной комиссии единого времени и эталонных частот СССР, председатель Государственного стандарта СССР доктор технических наук В. В. Бойцов. — С 1975 года наша комиссия совместно с ВЦСПС и рядом министерств и ведомств провела комплексное исследование по определению наиболее выгодного варианта исчисления времени в стране. В этой работе участвовали энергетики, транспортники, медики, социологи. Проект предложенный был разослан в республики, края, области, райисполкомы многих городов. Был учтен опыт других стран. Рациональное использование так называемого летнего времени в других странах приносит ряд выгод. Так, в нашей стране по расчетам специалистов продление светлого

времени суток, а следовательно, сокращение времени электрического освещения позволит ежегодно экономить более 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Выгодно нововведение и для населения. Никаких неудобств в повседневную жизнь людей оно не внесет. Все виды транспорта, междугородная телефонная и телеграфная связь будут работать, как и сейчас, по московскому времени. Население получит возможность лучше организовать свой досуг.

— Но если таким простым путем можно добиться столь ощутимого эффекта, почему же одним разом не перевести стрелки часов на несколько оборотов? То есть, «выиграть» не один час светлого времени, а сразу несколько?

— Пик эффективности, как показали исследования, приходится именно на тот порядок исчисления времени, который вводится. При этом следует от-

метить, что дело не только в экономической стороне вопроса. Необходимо упорядочить исчисление времени в различных часовых поясах страны. За последние годы произошли существенные изменения в административно-территориальном делении страны. В ряде автономных республик, а также в отдельных краях и областях местные органы, стремясь быть ближе к московскому времени, не придерживались декретного времени, введенного в 1930 году. Так, в Архангельской области или Татарии, расположенных в третьем часовом поясе, пользуются временем второго московского пояса. Поэтому решено, что в областях «нарушителях» стрелки будут переводиться на час назад не с будущего года, а с 1 октября 1982 года. Это необходимо для восстановления границ часовых поясов.

Р. ДАМЕЛЯН.

# Резерв энергии — подземное тепло

Специалисты подсчитали, что в ближайшее десятилетие использование в народном хозяйстве нашей страны тепловой энергии земных глубин позволит экономить ежегодно до 10 миллионов тонн ископаемого топлива. А в более отдаленной перспективе эффект будет еще более значительным.

Тематическая выставка «Использование глубинного тепла в народном хозяйстве» открыта на ВДНХ СССР в павильоне «Газовая промышленность».

Советский Союз богат источниками термальных вод. По существу их исследование только разворачивается. Но уже сей-

час разведанные геологами запасы означают возможность использовать до 800 тысяч кубометров горячих вод в сутки. Практически пока до этих масштабов далеко. Однако в некоторых районах страны подземное тепло уже применяется в производстве и быту. Опыт небольшой (мощностью 5 тысяч киловатт) Паужетской ГеоТЭС на Камчатке дал возможность приступить к изысканиям для проектирования значительно более крупной (до 200 тысяч киловатт) Мутновской ГеоТЭС в районе вулкана Мутновский. На Камчатке же не первый год на подземной энергии работают

тепличные комбинаты. На этом далеком полуострове энергия термальных вод обходится втрое дешевле всякой другой: ведь топливо сюда приходится завозить с материка.

Горячие воды недр применяют и в Дагестане, Закавказье, Средней Азии. Огромные возможности таятся в их практическом использовании в промышленной технологии, отоплении жилых и общественных зданий, производстве электроэнергии. Очень важно и то обстоятельство, что здесь мы имеем дело с энергией, чистой для окружающей природной среды.

Уже сейчас в местах, богатых

разведанными подземными «калориями», можно построить теплицы общей площадью около 900 гектаров. Есть и серьезные основания полагать, что очень перспективны в этом отношении районы, расположенные вдоль Байкало-Амурской магистрали.

Словом, будущее подземной даровой энергии обещает быть более блестящим, чем считалось не так давно. Подземное тепло сможет успешно конкурировать со всеми другими источниками энергии. Достаточно сказать, что геологи считают: разведанные на сегодня запасы термальных источников — это не более трех процентов их реальных ресурсов.

(Корр. ТАСС).

# МОСКОВСКИЕ ПРЕМЬЕРЫ



МОСКВА. Премьерой спектакля «Чудак» по пьесе Назыма Хикмета открыл новый сезон театр Сатиры. Пьеса разоблачает принципы буржуазной морали, при которой честный человек считается ненормальным, слывет чудачком.

Руководитель постановки — народный артист СССР В. Плучек, режиссер — В. Кондратьев, художник — Б. Мессерер, композитор — А. Крамер.

На снимке: сцена из спектакля. Нихаль — артистка Е. Градова, Ахмед Рыза — заслуженный артист РСФСР А. Ширвиндт.

Фотохроника ТАСС.

ИНСТРУМЕНТ, созданный и опробованный специалистами объединения «Вологдахимлес», позволяет решить в лесхозе проблему... кадров. Речь идет о вздымщиках — сборщиках живицы, которой многим отраслям народного хозяйства требуется все больше.

Есть у вздымщиков такая операция — подрубывание: на стволе дерева, где нанесен надрез, надо зачистить кору до розового, «рвмяного» слоя. Если этого не сделать, смола растечется. Да и не отдаст дерево много живицы. Именно эту операцию вздымщики считают самой тяжелой. Во-первых, потому, что проводить ее надо поздней осенью, в сырую и непогоду, и ранней весной, проваливаясь в мокрые, рыхлые сугробы. А во-вторых, — как раз на это время сезонные рабочие, то есть основной контингент вздымщиков, разъезжаются по домам, и подружьи-

# НЕПРОШЕННЫЕ ГОСТИ

Свидетелями необычного зрелища стали жители районного центра Ваингмо на севере Бирмы. Ранним утром по одной из улиц, ведущих к центру города, важно прошествовал огромный тигр, оглашая окрестности могучим ревом.

Перепуганные горожане попрятались в своих жилищах. На главной площади царь джунглей спокойно улегся в тени бамбуковых деревьев у входа в здание городского муниципалитета. Только к вечеру прибывшие на место происшествия полицейские застрелили тигра.

Не так удачно закончились попытки прогнать тигра, посетившего неделю назад деревню Тхаетро. Трехметровый зверь в порыве ярости бросился на людей, убив шестерых крестьян. Об этих случаях рассказала газета «Мьямма алин».

# Добывающим живицу

вание приходится делать небольшому отряду постоянных рабочих.

Намного упростить дело позволяет новый инструмент, которым вздымщик, обрубая надрез, одновременно подрумывает и ствол.

Автор новинки — сотрудник объединения И. Голубов. По сути он модернизировал как — тот самый нож, которым вздымщики пользуются, наверное, с тех пор, как возник промысел. Голубов установил на нем два дополнительных реза, остроумно рассчитав их наклон. А один из опытейших вздымщиков Никольского мастерского участка И. Булахов взял инструмент опробовать. Проработав сезон, он предложил некоторые усовершенствования всего процесса. Чтобы кусочки срезанной

кору не попадали в приемник — от этого живица портится — Булахов установил на своем участке кромпы: приемники с крышками. А в качестве стимулятора, который вводится в надрез, использовал предложенный учеными препарат — гидролизные кормовые дрожжи.

Точный подсчет экономического эффекта всей цепочки усовершенствований провести пока трудно. Но уже сейчас ясно, что новая технология сделает ненужными тяжелые обходы участков в непогоду. А значит и поможет решить проблему кадров в сложный для хозяйств период.

В. ЖУКОВ,  
корр. ТАСС.

# ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ ВНЕШТАТНОГО АКТИВА

Всем, кто желает попробовать свои силы в журналистике! При редакции газеты «Путь к победе» открывается школа внештатного актива, в которую приглашаются все желающие — от старшеклассников до пенсионеров, редакторы и члены ред-

коллегии стенных газет. Запись в школу ведет ответственный секретарь редакции; телефон 1-26.

О начале занятий будет сообщено дополнительно.

Редакция газеты «Путь к победе».

Редактор Н. А. КРУПИН.

# ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковское РСУ-8 (срочно) — слесаря по башенным кранам.

Мысковская горэлектросеть — автотрановщика, тракториста.

Усть-Мрасская лесоперевалочная база для нового детского комбината — сторожей, воспитателей, нянь, возчика.

Мысковский заготовительный пункт вторсырья (в районе ТУ ЖЗБК) — рабочих по двору.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в 17-м квартале микрорайона ГРЭС на равноценную в центре города. Обращаться: улица Советская, 48, кв. 205-4, после 18 часов.

Коллектив Мысковского кирпичного завода выражает соболезнование главному механику Альберту Николаевичу Измайлову по поводу смерти его матери

ИЗМАЙЛОВОЙ Ирины Александровны.

# НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем трудящихся — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83; корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полнграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 9.900 экз. Индекс 51917. Заказ № 6725.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Лулева, З. Запяткина.